
Шта треба да знаш о дуалном образовању? 

 У дуалном образовању теорију учиш у школи, а практична знања и вештине стичеш код 

послодавца, што је сјајна прилика да се први пут сусретнеш са реалним радним 

окружењем и упознаш се са светом рада. Овај практичан део који се одвија код 

послодавца се зове учење кроз рад. 

 У зависности од образовног профила који си изабрао/ла, проводићеш један, а у каснијим 

разредима два или три дана недељно код послодавца и имаћеш прилику да се обучаваш 

у најсавременијем радном окружењу. 

 Све компаније које су укључене у модел дуалног образовања добиле су акредитацију од 

Привредне коморе Србије, што значи да све компаније могу да те практично науче свим 

знањима и вештинама које су предвиђене твојим образовним профилом. Такође, све 

оно што ћеш радити у компанији прилагођено је твом узрасту у погледу безбедности и 

заштите на раду. Оно што је јако важно да знаш да кроз сам процес учења кроз рад не 

пролазиш сам/а, већ све време имаш подршку инструктора који поседује лиценцу, што 

доста олакшава сам процес практичног учења. Инструктор ће радити са тобом и његов 

задатак је да научиш све оно што је потребно за занимање за које се школујеш. 

 У реалном радном окружењу можеш да провериш да ли оно што учиш у школи одговара 

твојој личности, интересовањима и да ли тиме заиста желиш да се бавиш у будућности. 

Учење кроз рад ће ти свакако помоћи да развијеш самосталност, одговорност, да научиш 

да радиш у тиму и да стекнеш организационе способности, као и да научиш како да 

решаваш различите проблеме на које наиђеш у послу. 

 За своје учење кроз рад у дуалном образовању бићеш плаћен и то за сваки сат проведен 

у компанији. Како у школи, тако ћеш и у компанији проводити највише 6 сати дневно. 

 Дуални образовни профили (смерови) доступни у средњим стручним школама у 

Крушевцу, у школској 2023/2024. години, јесу: техничар за полимере, конобар, кувар 

(Хемијско-технолошка школа Крушевац), трговац (Економско-трговинска школа), 

индустријски кројач, модни кројач, техничар моделар одеће (Политехничка школа 

Милутин Миланковић Крушевац), електричар, електротехничар енергетике, техничар 

мехатронике, бравар-заваривач, механичар моторних возила, оператер машинске 

обраде резањем, техничар за компјутерско управљање (CNC) машина (Прва техничка 

школа Крушевац).  

 Још једна важна ствар коју би требало да знаш јесте да су ти након завршетка средње 

школе на располагању две опције – да останеш да радиш у компанији или да наставиш 

са даљим школовањем. 

Дуално образовање ти нуди: 

 учење кроз рад у акредитованим компанијама 

 учење од најбољих – инструктора са лиценцом 

 квалитетну обуку у најсавременијем радном окружењу 

 новчану накнаду за време проведено на учењу кроз рад 

 школовање за перспективна занимања 

 додатак дипломи 

 могућност запослења одмах након завршеног школовања 

 развијање самосталности, одговорности, вештина тимског рада и организационих 

способности 

Разлике између класичног и дуалног модела образовања: 



 За разлику од класичног, у дуалном моделу образовања практични део наставе 

обавезно се одвија у компанијама. 

 У класичном образовању можеш проводити у компанији 25% часова од укупног броја 

часова стручних предмета (2-3 недеље годишње), док ћеш у дуалном проводити 

најмање 75% (1,2 или 3 дана недељно). 

 Трећа кључна разлика јесте то што ти се у дуалном образовању исплаћује накнада за 

сваки сат проведен у компанији на учењу кроз рад.  

 Четврто је то да су компаније и инструктори који раде у тим компанијама морали да 

испуне низ законом прописаних услова како би могли да учествују у процесу 

реализације учења кроз рад, а све са циљем да ти се омогуће најбољи услови за учење, 

као и најквалитетније радно окружење. 

 Пета предност је та што су ученици у дуалном образовању укључени у избор компаније 

у којој ће обављати учење кроз рад. 

 Шеста, али не и најмање важна, је та што ћеш на крају школовања добити додатак 

дипломи у ком ће бити издвојено твоје учење кроз рад у дуалном образовању.  

О свим питањима које се тичу дуалног образовања, детаљније се можете информисати на веб 

порталу дуалног образовања Привредне коморе Србије: 

https://dualnoobrazovanje.rs/ ,  

као и у Водичу за ученике и родитеље, на следећем линку: 

https://dualnoobrazovanje.rs/docs/Korisne-informacije/Vodic-za-ucenike-i-roditelje-DUALNO-

OBRAZOVANJE.pdf  
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